
2022 novemberének utolsó hetében egyhetes job shadowing programon vettem részt a 

csehországi Gymnázium Příbramban. Földrajz-angol szakos tanárként nemcsak az érdekelt, 

hogy milyen módszerekkel, taneszközökkel és szemlélettel tanítják a földrajzot, hanem az is, 

hogy milyen formában jelenik meg az idegen nyelv a földrajzoktatásban. A job shadowingra 

egy korábbi, angliai CLIL-továbbképzésen megismert kollégát kértem fel, aki földrajztanárként 

rengeteg angol nyelvű segédanyagot, digitális eszközt használ, egyes diákcsoportokkal pedig a 

CLIL mentén dolgozza fel a földrajzi témák egy részét.  

Příbram egy nagyjából harmincezres, dombsági környezetben fekvő egykori bányászváros, 

Prágától egy órányi utazásra található. Az itteni diákok jelentős része később a fővárosban 

folytatja tanulmányait, de eleve sokan ingáznak a két város között. A nyolcévfolyamos 

gimnázium jó hangulatú, színes, a tanulók alkotásaival és külföldi utazások képeivel díszített 

iskolaépületben működik, a kollégák nagy hangsúlyt fektetnek a nyelvoktatásra, a nemzetközi 

kapcsolatokra és az oktatást kiegészítő programokra (sítábor, túrakör, zenekar, iskolatévé, 

sport).  

A földrajzoktatás jól felszerelt, tágas, IKT-eszközökkel ellátott szaktantermekben történik, 

tankönyvek helyett elsősorban nyomtatott atlaszokat, feladatlapokat használnak, a 

tananyagmegosztás Google Classroomon keresztül történik. A tanári óraszámok hasonlóak a 

magyar tanárokéhoz, de a tantervi kötöttségek és adminisztratív terheik jóval kisebbek, így több 

időt tudnak tehetséggondozásra, készülésre fordítani. A földrajzos kollégákkal ötleteket, 

tananyagokat cseréltünk, új térképes alkalmazásokat, kétnyelvű oktatásra adaptált 

taneszközöket ismertem meg, összehasonlítottuk a két ország érettségi vizsgarendszerét és az 

idegen nyelven történő ismeretszerzés lehetőségeit. 

Óralátogatásokon vettem részt (a földrajz mellett angol, biológia, történelem, zene és 

társadalomismeret órákon), meglátogattam az iskola heti rendszerességű Erasmus klubját, de 

egy kisebb diákcsoport földrajz érettségi felkészülésébe is bepillantást nyertem. Érkezésem 

apropóján Magyarországgal kapcsolatos tematikus beszélgetésekre is sor került, ahol aktuális 

társadalmi kérdésekről, oktatásról, turizmusról beszélgettem a diákokkal. Az órák közötti időt 

tapasztalatcserével és az inspirálóan jól felszerelt földrajz szertár taneszközeinek (tankönyvek, 

atlaszok, segédletek, magazinok) megismerésével töltöttem. Jó volt látni, hogy számos témában 

hasonló megközelítést és tananyagokat használunk, a tanítási gyakorlatom több elemét 

felismertem, de új ismeretekre is szert tettem, elsősorban a középiskolai földrajzoktatásból 

kiszoruló regionális földrajz tanításával kapcsolatban. 

Már többször volt lehetőségem Comenius/Erasmus mobilitás keretében utazni, diákokat 

kísérni, kurzust látogatni, de ez a Csehországban eltöltött hét tette egyértelművé, hogy 

szakmailag a job shadowing a leghasznosabb számomra, ezért a jövőben elsősorban ezeket a 

programlehetőségeket fogom keresni. 

 


